

Намъ сообщаютъ, что, по имѣю-
щимся въ горномъ департаментѣ свѣ-
дѣніямъ, число чорнорабочихъ на югѣ
Россіи, въ теченіи года, доходило до
16,100; изъ нихъ на долю донецкаго
бассейна приходится 8,050 чел., и на
долю области Войска Донского—8,050.
Рабочіе на рудникахъ и копяхъ нанима-
ются помѣсячно и поденно, болѣе же все-
го работы производятся артелями и под-
рядчиками; заработка плата различная;
такъ на рудникахъ, находящихся въ рай-
онѣ константиновской дороги рабочіе
получаютъ отъ 1 руб. до 1 р. 50 к.
въ сутки; на рудникахъ въ районѣ азов-
ской дороги—отъ 20 до 40 руб. въ
мѣсяцъ; въ районѣ главной линіи до-
нецкой дороги отъ 21 до 30 руб. и,
наконецъ, въ Грушевкѣ отъ 25 до 35
руб.; въ эту плату входятъ ихъ со-

держаніе и освѣщеніе въ рудникахъ. Въ виду ощутительнаго недостатка въ рабочихъ рукахъ, VI-й съездъ углепромышленниковъ ходатайствуетъ предъ правительствомъ о заселеніи казенныхъ пустопорожнихъ земель въ бахмутскомъ и славяносербскомъ уѣздахъ, екатеринославской губерніи, и о заселеніи угольныхъ участковъ донской области на началахъ, какія будутъ признаны министерствомъ полезными въ интересахъ горнаго дѣла.